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МОРФОМЕТРИЧНІ ОСОБЛИВОСТІ МИНДАЛИКА МОЗОЧКА ЛЮДИНИ 
 

Анотація. Клінічно обґрунтованим питанням залишається вивчення 
доступів до мозочка та його структур у зв’язку з великою поширеністю 
його уражень та складністю підходів. Було проведення вивчення 
розташування та анатомічних особливостей мигдалини мозочка та 
визначений взаємозв’язок її розмірів та форми з розмірами та формою 
мозочка. Використані класичні методи вивчення. 

Ключові слова: мигдалина мозочка, мозочок, морфофункціональні 
особливості.  

 

Аннотация. Клинически обоснованной проблемой остается изучение 
доступов к мозжечку и его структурам в связи с высоким уровнем его 
нарушений и сложностью хирургических подходов к нему. Было проведено 
изучение расположения и анатомических особенностей миндалины 
мозжечка и определенная взаимосвязь ее размеров и формы с размерами и 
формой мозжечка. Использованы классические методы изучения. 

Ключевые слова: миндалина мозжечка, мозжечок, 
морфофункциональные особенности. 

 

 Topchii Svetlana 
Kharkiv National Medical University 

(Kharkiv, Ukraine) 
 

MORPHOMETRIC FEATURES OF TONSILL OF THE HUMAN CEREBELLUM 
 

Abstract. The study of access to the cerebellum and its structures has been 
a clinically important issue, due to the high prevalence of its lesions and the 
complexity of approaches to it. A study of the location and anatomical features of 
the tonsils of the cerebellum has been hold and a definite relationship between its 
size and shape with the size and shape of the cerebellum was defined. Only 
classical study methods were used. 

Key words: tonsils of the cerebellum, cerebellum, morphofunctional 
features. 

 

Вступ. Питання нейрохірургічних втручань при мозочкових ураженнях, 

коли змінюється розташування мозочка, залишається складним. Мозочок 
серед усіх структур центральної нервової системи має найбільш складну 
просторову конфігурацію, пов‘язану із організацією білої речовини. У ці часи 
актуальним напрямком морфологічних досліджень мозочка є вивчення 
питання його будови у нормальному стані, що відображає закономірності 
індивідуальної мінливості [1, с. 114-116]. При вивченні індивідуальної 
анатомічної мінливості структур ЦНС необхідно також враховувати статеві 
особливості. У більшості людей є дві мигдалини мозочка, якщо вони не мають 
незвичайних мальформацій мозку, і їх добре видно при поперечному 
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розсіченні. Положення мигдаликів мозочка можуть бути змінене при деяких 
вроджених і набутих вадах, включаючи мальформаціїю Арнольда Кіарі, 
підвищений внутрішньочерепний тиск, гіпоплазію задньої черепної ямки та 
ідіопатичний сколіоз [2, с. 449-454; 3, с. 6-12]. Глибоке розуміння регіональної 
анатомії мигдалин, а також їх відносини з іншими структурами мозочка мають 
першорядне значення для нейрохірургічних втручань в цій області. Як і решта 
структур мозочка, його мигдалина має ряд функцій, пов'язаних з руховою 
функцією. Ця частина мозку забезпечує баланс, координацію рухових завдань, 
а також бере участь у формуванні спогадів, пов'язаних з рухом. Деякі емоційні 
реакції сповільнюються у мигдалині, а також через неї проходять канали 
сенсорної походження з різних областей тіла в інші частини мозку. Мозочок 
відіграє важливу роль у координації рухів. Він отримує сенсорну інформацію і 
впливає на низхідні рухові шляхи, від яких залежить точний, плавний і 
скоординований рух. Мигдалина мозочка належить до нового мозочка, який є 
найбільшою частиною мозочка і координує рух дистальних кінцівок. Вона 
отримує інформацію від кори головного мозку і, таким чином, допомагає в 
плануванні рухової активності. Враховуючи ці моменти, важливо мати глибокі 
знання про мікрохірургічну анатомію мозочка в цілому і його структурних 
компонентів зокрема для модернізації хірургічних підходів.  

Мета роботи. Вивчити анатомічні особливості мигдалини мозочка.  
Матеріали і методи. Дослідження проведено на 120 мозочках від трупів 

людей обох статей у віці від 24 до 90 років (за віковою класифікацією ВООЗ 
2016 р.), які померли від нещасних випадків або хвороб, що не пов'язані з 
пошкодженням ЦНС та серцево-судинної системи. При дослідженні були 
використані морфометричний, макромікроскопічний, гістологічний 
(забарвлення гематоксиліном та еозином), статистичний методи. 

Результати власних досліджень. Мигдалик мозочка являє собою 

округлу дольку на нижній поверхні кожної мозочкової півкулі. Медіально він є 
продовженням язичка черв‘яка мозочка, а зверху клаптико-вузликової частки. 
Складається з двох частин, ніжки та самого мигдалика мозочка. 
Макромікроскопічно та мікроскопічно виділяють сіру та білу речовини, будова 
яких аналогічна будові кори мозочка. Має два полюси: каудальний і 

ростральний, а також дві поверхні  дорсальну і вентральну. Ніжка мигдалика 
мозочка коротка, тонка та широка, представлена білою речовиною мозочка. 
Своєю основою розміщена впритул до черв‘ячно-клочкової зони [1, с. 72-73; 4].  

 Нами за макромікроскопічним препаратами встановлено місце 
розташування мигдалика мозочка на внутрішній поверхні задньої черепної 
ямки. Язичок, вентральна поверхня черв‘яка мозочка проецюються донизу між 
мигдаликами [5, с. 113-116]. Вони лежать у поглибленні або гнізді, зовнішню 

стінку якого утворює двочеревцева часточка, внутрішню  втулка і задню  
піраміда нижнього черв‘яка. Мигдалик і двочеревцева часточка нерідко 
опускаються з тієї та іншої сторони вниз через великий потиличний отвір в 
хребетний канал. Після видалення мигдалика видно, як відходить від втулки 
широка пластинка язичка мозочка, передній край якої переходить у передній 
мозковий парус. У мигдалика мозочка нижні часточки на кожній лівій півкулі 
мозочка округлі і медіально переходять у язичок черв`яка, а зверху у клаптико-
вузликову частку. Передньо-медіальний край мигдаликів межує зі звуженими 
краями язичка. На внутрішній поверхні задньої черепної ямки ця анатомічна 
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структура обмежена медіально задньо-боковими краями потиличного отвора, 

спереду  сигмоподібною пазухою, заду  внутрішнім потиличним гребнем. 
Нижній (каудальний) полюс і задня поверхня мозочкового мигдалика 
проецюється на велику (задню мозочково-мозкову) цистерну. Бічна поверхня 
кожного мигдалика відокремлена від бівентральної часточки вузькою щілиною 
(тонзіло-бівентральною або постпірамідальною щілиною), окрім верхньої 
поверхні на рівні ніжки мигдаликів [6, с. 44-47].. Медіальна, передня і верхня 
поверхні дивляться на інші нервові структури, але відділені від них вузькою 
щілиною. Передня поверхні кожної мигдалини відділяється від задньої 
поверхні по мозочковомедуллярній щілинї. Медіальні поверхні мигдалини 
дивляться одна на одну через вузьку щілину, представленою борозною 
мозочка, яка веде в четвертий шлуночок. Верхній (ростральний) полюс 
відокремлений від оточуючих структур за допомогою розширення задньої 
мозочковомедуллярної щілини, яка називається теловелотонзілярною 
розщилиною. Верхнє розширення цієї розщилини на верхньому полюсі 
мигдалика називається супратонзілярною розщілиною. На передню поверхню 
верхнього полюса кожного мигдалика виходять три структури (судинне 
сплетіння, нижній мозковий парус і вузлик), які формують нижню половину 
даху четвертого шлуночка. До задньої поверхні верхнього полюса прилягає 
медіально язичок і латерально двочеревцева часточка. 

Мигдалики є набільш значимою структурою, яка блокує доступ до 
каудальної частини четвертого шлуночка. Медіальний сегменти судинного 
сплетіння четвертого шлуночка простягаються від рівня переднього вузла з 
мигдаликів на рівні отвору Мажанді [3, с. 6-12]. Кожен медіальний сегмент 
підрозділяється на ростральну, або вузлову частину, і каудальну, або 
тонзилярну частину. Тонзілярні частини знаходяться спереду від мигдаликів і 
поширюються донизу, через отвори Мажанді. Тонзілобівентральна розщілина 
є глибшою і багатшою судинами, ніж інші поруч розташовані борозни. 
Максимальний розмір мигдаликів (24 мм) досягає майже половини висоти 
півкулі мозочка (50 мм). Листки миндаликів можуть бути великими або малими, 
і останні іноді можуть бути неповністю сформованими. Середня кількість 
борізн миндаликів становить 24 (17-32), а відповідна кількість великих листків 
23 (16-31) [7, с. 272]. 

В результаті досліджень нами визначений сильний зв'язок форми, 
об‘єму і розмірів мигдаликів мозочка з розмірами мозочка та його формою | г | 
= 0,80 (р <0,1). Нами були визначені наступні лінійні розміри: ширина, довжина 

і товщина [8, с. 4]. Ширина правого мигдалика мозочка М = 21 10
-3

м (S = 

3110
-4

, CV = 7,5%); її довжина М = 1810
-3

м (S = 22 10
-4

, CV = 8, 1%), 

товщина М = 14  10
-3

м (S = 2710
-4

, CV = 10,1%), об‘єм Ме = 2,5 см
3
. 

Відповідні розміри лівого мигдалика мозочка  1710
-3 

м (S = 2610
-4

, CV = 

8,4%), 1510
-3

м (S = 3010
-4

, CV = 11,6%), 1210
-3

м (S = 2110
-4

, CV = 7,3%) і 
об‘єм Ме=1,8 см

3
. З огляду на отримані результати, ми можемо сказати про 

значну асиметрію мигдалика мозочка в 86,67% (104 препарати), з яких була 
виявлена лівостороння асиметрія у 12,5% (13 препаратів), правостороння у 
83,66% (87 препарата) та у 3,84% (4 препарата). Як для чоловіків, так і для 
жінок характерна правостороння асиметрія, але вона більш виражена у 
чоловіків | г | = 0,87 (р <0,1) [9, с. 18].  
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Таким чином, мигдалик мозочка має дуже важливе функціональне 
значення при підходах в нейрохірургії, оскільки функціонально і анатомічно він 
тісно пов'язаний з усіма анатомічними структурами мозочка (вузликом, 
черв'яком і деякими часточками півкуль). Його можна розглядати в якості 
додаткової опорної точки в нейрохірургічній практиці. Були визначені відносини 
між морфологічними особливостями мигдалика мозочка людини і його 
лінійними розмірами. Морфометріяні характеристики мигдалика мозочка і 
мозочка були значно збагачені. Отримані результати були реалізовані в 
деяких лікарнях і можуть бути використані в нейрохірургічній практиці при 
розробці нових, більш ефективних хірургічних втручань на мозочці. 

Висновок. 

1. Встановлені розміри і анатомічні особливості мигдалика мозочка. 
2. Визначені морфологічні особливості розташування мигдалика 

мозочка відносно інших структур мозочка. 
3. Виявлена виражена асиметрія розмірів мигдалика мозочка. 
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